



本报讯(通讯员章鸣宇 记者黄微)就在刚刚过去的周末,原创大戏《问瓷》从全国210多所院校、355个剧目中脱颖而出,成为浙江省唯一入选大戏作品,参加第九届中国校园戏剧节展演活动,并荣获国家级校园戏剧最高荣誉“优秀剧目”称号。

一部陶瓷史,半部在浙江。沙埠青瓷窑的发现打破了“台州无瓷”的传统认识,填补了中国瓷器史上青瓷从越窑向龙泉窑发展的空白,完善了越窑青瓷的发展序列,构建了浙江宋代青瓷生产的完整体系,成为改写中国陶瓷史的重要拼图。

《问瓷》源起于沙埠镇的“九龙透天”传说,通过北宋制瓷师岳定的探寻故事,与当代考古专家孙振翼的研究相交织,让两个不同时空的人共同仰望青瓷历史,一个是复燃炉火,一个是寻找炉火,工匠精神和矢志不渝的追求有了具象化的表达,千年的传承有了链接……

展演活动中,包括浙江工业大学在内的演职人员以时空交错的剧情叙事,富有时代意义的人物塑造、层次丰富的舞台场景、细腻专业的舞台演绎,赢得专家及现场观众的一致好评。

“震撼精彩,有大胆的想象、真挚的情感,有表演状态的质朴、投入,有‘新鲜感’。”观众唐君瑶说,《问瓷》让大学生们看到了文化传承、执着坚守和青春奋斗等与年轻人息息相关的元素,更感受到中华文化的绵延不绝。当晚,中国戏剧家协会主席、著名表演艺术家濮存昕兴致勃勃地来到现场,认真观看完整台剧目。(下转第八版)

小镇蜜橘何以笑傲全国

「涌泉蜜桔」迈入农业现代化道路

台传媒记者庄嘉瑜

11月18日,临海市柑橘科技园附近满是橘农忙碌而喜悦的身影。橘农们带来一筐筐新鲜采摘的蜜橘,就地摆摊售卖,圆润饱满的果实吸引了一拨又一拨行人驻足购买。

数日前,这里举行了涌泉蜜桔奠基仪式暨2024最美橘园发布会。涌泉蜜桔项目将深度挖掘涌泉蜜桔的文化内涵,融合乐园、山野厨房、精油体验馆等新业态,为涌泉蜜桔产业插上农文旅融合发展的翅膀,加快农业现代化步伐。

“近年来,我们大力推动蜜桔产业走农业现代化道路,在科技化、电商化、品牌化三方面下了很大功夫,使‘涌泉蜜桔’这个金字招牌质上增优、精上提效。”涌泉镇党委书记马福说。

科技兴农,赋能发展

涌泉镇多山,蜜桔基本种植于山上。历经多年摸爬滚打的橘农们,手握种植要诀,无奈年事已高,已过了肩挑背扛、上山下坡运送蜜桔的年纪。

“要是喊小工干活,一担蜜橘差不多有90斤,挑一担要30元。”涌泉镇新花街村党组织书记陈初达算了笔账,“如果全靠小工运输,要花好大一笔工钱,更何况,现在没有年轻人愿意干小工了,花钱也很难招到人。”

面对劳动力缺失的现实,涌泉镇将农业科技视为新的出路。当地政府大力推行单轨运输车,在山上果园和山脚之间修建轨道,种植时,可靠无人驾驶的运输车运输肥料、农药等,秋收时,则用以运输果实,一趟下来能拉四五百斤蜜橘。

“刚开始,财政补贴力度大,镇里的大型柑橘专业合作社都愿意安装单轨运输车。等他们使用一段时间后,小型合作社也看到了好处。”临海市涌泉镇副镇长董斌说,小型合作社的橘地挨得近,就拼钱装单轨运输车。渐渐地,这套运送系统成了镇里橘农的必需品。目前,全镇约装有4000条单轨运输车。

科技之光照亮了涌泉镇的农业现代化道路。

近年来,该镇启动省级现代农业园区临海市柑橘科技园项目建设,通过信息采集系统和智能化管理系统,精细化、科学化培育柑橘;建设临海市柑橘采后处理中心,用数字化分选技术细分柑橘等级,实现柑橘品质的快速检测和无损精准分级……

互帮互助,电商谋新

金秋时节,涌泉镇的橘农们迎来了一年最忙碌的时刻,临海市舒源水果专业合作社(简称“舒源”)主理人冯成权也不例外。冯成权是一名年轻的“橘二代”,自从他回家创业做电商,“舒源”的销售渠道也从线下转移到线上。

冯成权的网店遍布淘宝、天猫、小红书等平台。连日来,购买蜜橘的订单如潮水般涌入网店。“舒源”每天要寄出一两百箱蜜橘,要是碰上好时候,一天能有三四百箱。

“太忙了,家里的蜜橘快要卖脱销了。每天吃饭几乎都会晚点,觉也睡不好。”冯成权说,现在最省心的环节就是快递运输。

当初,冯成权还是电商新人时,加入了涌泉镇电商协会。在一次日常交流中,他说起发货的难处,要自己带着货物到快递点,实在不方便。协会老会员闻言,立马带他找到快递公司,帮忙谈妥条件方式和优惠价格。(下转第二版)

打造工程师之城

拥有26条全自动气雾剂灌装生产线和配套装备

绿岛科技:新技术带来新市场

台传媒记者郭天宇

这段时间,浙江绿岛科技有限公司(以下简称“绿岛科技”)的实验室里,工程师们正研究新项目——如何将非处方药品和食品等产品与气雾剂的包装方式进行融合。

在台州,绿岛科技可谓是气雾剂行业的领军企业。该公司创建于2002年,注册资本4.08亿港元,是中国绿岛科技有限公司的全资子公司。“如今,公司形成了年产2亿罐气雾剂产品生产能力,是国内自主设计研发生产和经营各种气雾剂产品的国家级高新技术企业。”绿岛科技技术负责人沈显灿介绍,公司拥有26条全自动气雾剂灌装生产线和配套装备,建有国内领先的5000平方米标准化气雾剂生产车间。

“上世纪80年代,全国气雾剂年产量只有3千万罐,当时台州从事这个行业的企业更少,只有两家。”沈显灿说,气雾剂最早在军工中用于杀虫驱蚊,之后转为民用,随后出现家居、个人护理、食品、医药等各类气雾剂产品。目前,气雾剂已发展到2000多种,使用范围广、应用领域多。

今日导读

风景就在家门口 日子越过越红火 >> 2版

椒江优化布设“救命利器” >> 3版

李跃旗在“更好担负起新时代新的文化使命”座谈会上强调

加快建设高水平文化强市 奋力打造新时代文化高地

本报讯(记者陶宇新)11月18日下午,市委书记李跃旗主持召开“更好担负起新时代新的文化使命”座谈会,强调要全面贯彻落实习近平总书记考察浙江重要指示要求,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”要求,更好担负起新时代新的文化使命,加快建设高水平文化强市,奋力打造新时代文化高地,为谱写中国式现代化台州实践新篇章提供坚强思想保证、文化支撑、精神力量。市领导潘军民、陈挺晨出席。

会上,市委党史研究室、市新闻传媒中心、市文化和广电旅游体育局、市社科联、市文联、市文明办主要负责人先后发言。大家对标先进找差距、提建议,并结合实际谋划了明年以及今后一个时期文化工作思路举措。李跃旗在认真听取大家发言后指出,习近平总书记在浙江工作期间,亲自部署加快文化大省建设,架起了浙江文化改革发展的“四梁八柱”。更好担负起新时代新的文化使命,是浙江扎实推进中国式现代化省域先行

的题中应有之义。明年是“十四五”收官之年、“十五五”谋划之年,也是文化体制改革由浅到深、文化产业由量到质、文化供给由有到优的关键时期,要坚持“谋五年定一年”,把握“全域建高地、品牌成矩阵、项目强支撑、改革做文章”要求,加快建设更具引领力、凝聚力、竞争力、影响力的高水平文化强市,为推进社会主义文化强国建设贡献更多智慧和力量。

李跃旗强调,要以文铸魂,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,高举思想旗帜,壮大主流舆论,健全溯源报道体系,不断推出更多实践新思想记录新征程、反映新时代的特色理论成果,彰显党的创新理论的引领力;要以文铸魂,深入推进以和合文化为代表的台州文化基因解码工程,着力推动文化遗产保护开发,做好活态传承与活化利用,提升传统文化可见度、可看度、可感度,创新推动传统文化“活起来”;

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,高举思想旗帜,壮大主流舆论,健全溯源报道体系,不断推出更多实践新思想记录新征程、反映新时代的特色理论成果,彰显党的创新理论的引领力;要以文铸魂,深入推进以和合文化为代表的台州文化基因解码工程,着力推动文化遗产保护开发,做好活态传承与活化利用,提升传统文化可见度、可看度、可感度,创新推动传统文化“活起来”;

沈铭权主持召开“市政府开门听建议”第七次座谈会

提高站位找准方位明确定位 谋深谋实明年工作思路

本报讯(记者洪雨成)11月18日下午,市委副书记、市长沈铭权主持召开“市政府开门听建议”第七次座谈会,邀请多位领导专家集思广益,把脉问诊,助力台州谋深谋实明年工作思路。他强调,要深入学习贯彻党的二十

届三中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,聚焦省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”要求,提高站位、找准方位、明确定位,谋划好明年乃至“十五五”时期工作思路,切实做到“贯通上下、立足自身、

精准发力”,更好引领经济社会高质量发展。副市长李昌明参加座谈会。明年是进一步全面深化改革开启之年,是“十四五”规划收官之年。会上,省社科联主席盛世豪,省国土空间规划学会理事长顾浩,省发展规

划研究院副院长殷志军,省科技厅二级巡视员鲁文革,市政府决策咨询委主任周五来,省委政研室综合处处长梅三义,省委党校民营经济研究中心主任陈瑜等7位领导、专家,分别从不同领域不同角度,结合台州实际,进行了深入分析,提出了独到见解。沈铭权说,各位领导专家站位高、视野宽、点题准,为我们带来了满满的“干货”。市政府将切实用好此次座谈会成果,进一步梳理研究,把这些真知灼见吸收到明年工作思路和具体工作实践中去。

沈铭权强调,当前的台州,正处于变革重塑期、转型突破期、重要战略机遇期。(下转第二版)



从小播撒科技梦想种子

11月18日,温岭市箬横镇新区小学联合台州、温岭两级科学技术协会及温岭市青少年宫举行第六届校园科技节,让全校1449名学生在近距离观摩生活科技小实验、打卡科学仪器设备的过程中,激发科学兴趣,拓宽科技视野。

台传媒通讯员江文辉摄

从养鹅门外汉到“青牛奖”得主

徐江腾:90后奶爸与鹅的情缘

台传媒记者罗魏城文 李洲洋摄

【青春故事】

“今年秋天比较热,种鹅饲料上要改变一下配方。”11月17日,在仙居江腾大白鹅专业合作社,负责人徐江腾正在与农科院专家沟通。

徐江腾是一位90后农创客。10月30日,2024年浙江省乡村振兴共

富青年先锋“青牛奖”揭晓仪式隆重举行,徐江腾从百位候选人中脱颖而出,成为台州唯一2024年度“青牛奖”得主。

跨界转行:从城市到乡村

今年是徐江腾与大白鹅打交道的第四个年头。“我是城里长大的,家里也不是做这个的,之前对农业完全一窍不通,就是个门外汉。”徐江腾回

忆道。2013年,徐江腾大学毕业后,回仙居开了一家餐具消毒厂。吃苦耐劳的他全年无休,为他后来开鹅场积累了资本。

2019年,在时任仙居县埠头镇振兴村第一书记的张新建和宁波市农科院畜禽所所长陈淑芳的促成下,象山县文杰浙东大白鹅养殖合作社与振兴村达成合作意向,象山县文杰浙



东大白鹅养殖合作社提供技术和市场,振兴村提供场地和资金,共同建设浙东大白鹅养殖场。说干就干,从零起步。几个月时间,基础设施、净化设备等都已建设完毕。(下转第八版)

凝心聚力促发展 砥砺奋进谱新篇

——市政协事业高质量发展综述

台传媒记者张聆昕

75载栉风沐雨,75载砥砺奋进。今年是中华人民共和国成立75周年,也是人民政协成立75周年。

1989年11月,省政协台州地区工作委员会成立。

1995年5月,市政协成立。从此,人民政协在台州开启了砥砺奋进的光辉历程,在各个历史时期都做了大量卓有成效的工作,发挥了十分重要的作用。

2019年市委政协工作会议以来,

在中共台州市委的坚强领导下,市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,实干奋进,担当作为,不断开创政协工作新局面,为中国式现代化的台州实践广泛凝聚智慧和力量。

政治引领把方向

中国共产党的领导始终是人民政协事业发展的根本保证。中共台州市委高度重视政协工

作,把政协工作纳入全局,与党委、政府中心工作统一谋划、统一研究、统一部署。市委常委会会议多次专题研究政协工作,召开市委政协工作会议,出台多项制度文件,为我市政协工作高质量发展注入了强大动力。

市政协始终把坚持党的全面领导作为最高政治原则,以政治建设为统领,全面推进政协党的各项建设,推动政协更好成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地,健全落实党的全面领导制度机制,深入开展“同心向党·五联五进”党建工作,推

动政协党的组织和党的工作两个全覆盖,不断形成以党建强政治、带队伍、促履职、增团结的良好格局。

持之以恒加强理论武装。市政协构建“131”委员读书体系,常态化开展委员读书、理论学习和政治培训,开展习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组活动63次,举办和合委员讲堂50期,创设“台州湾夜读”品牌,更好把学习成效转化为政治协商、民主监督、参政议政的能力本领,转化为高水平履职尽责的工作实践。(下转第八版)